

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

省委常委、遵义市委书记李睿：

# 科学谋划“十五五”规划 全力以赴谱写中国式现代化遵义篇章

贵州日报天眼新闻记者 潘树涛

“党的二十届四中全会为今后的发展擘画了新蓝图、部署了新任务，继往开来、意义重大、催人奋进。”省委常委、遵义市委书记李睿表示，遵义将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，牢牢把握“伟大转折地”历史地位和“省域副中心”战略定位，科学谋划“十五五”规划，加快推动高质量发展，全力以赴谱写中国式现代化遵义篇章。

“十四五”以来，遵义深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，在省委、省政府领导下，团结带领全市人民感恩奋进，推动遵义经济总量接连突破4000亿

元、5000亿元大关，位居西部非省会城市第3位、全国百强城市第62位。李睿说，站在新的历史起点上，遵义将推动发展目标科学化制定，对党中央和省委战略部署，认真总结成效、深入分析形势，全面梳理短板、深挖潜力优势，结合遵义发展实际，科学设定“十五五”目标。一方面，认真制定“总目标—行业目标—区域目标”，推动规划落到微观层面，具体到行业领域和地区；另一方面，认真研究“总目标—阶段目标—年度目标”指标体系，形成“短期支撑、中期突破、长期愿景”的目标链条。

遵义将推动三次产业全链条升级，聚焦大抓产业、大抓项目、大抓招商“头号工

程”，加快构建现代化产业体系。在工业上，加快推动白酒产业绿色化、智能化转型，提速发展有色金属、氟钛化工、装备制造、新型能源、绿色食品加工等特色优势产业，因地制宜发展新质生产力，全力稳住工业基本盘。在农业上，坚持产量产能、生产生态、增产增收一起抓，提高农产品加工转化率，推动农业“接二连三”，着力把“总量做上去、占比降下来”。在服务业上，坚持以现代物流为抓手，推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸；以文旅体融合为重点，推动生活性服务业向高品质和多样化升级，促进服务业扩容提质。

同时，推动发展要素根本性转变，深

化改革开放创新，推动经济增长要素由土地、劳动力向创新、数字、绿色驱动转变。持续深化国资国企、财政金融、农业农村等重点领域改革。加快对外开放的通道、平台建设，大力培育外向型经济集群。

李睿说，奋进新征程，遵义将大力弘扬遵义会议精神，教育引导全市上下更加自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。持续加强党的政治、思想、组织、作风和纪律建设，把制度建设贯穿始终，不断提高党建水平，激励干部担当作为，团结带领全市上下砥砺前行、接续奋斗，把“十五五”规划的蓝图书写在黔北大地上。

## 毕节林芝“云端牵手” 400余名务工人员办事无忧

本报讯（记者 李文勇）“以前办个社保转移至少要开两天的车回贵州，现在视频连线10分钟就搞定！”日前，在西藏林芝市墨脱县派镇工地忙碌的毕节籍农民工小谭，手持手机展示刚办好的资质认证业务，喜悦之情溢于言表。

9月30日，毕节市政务服务大厅与林芝市行政审批局“云端签约”，标志着政务服务跨区域合作正式落地，外出务工人员“异地办事不用跑”的美好愿景成为现实。

毕节作为贵州外出务工第一大市，拥有超190万外出务工人员，占全省总量的30%以上。随着总投资12万元的雅鲁藏布江下游水电工程在林芝米林县墨脱段开工，目前已有多名毕节籍工人投身这片“世界超级工程”建设热土。

为破解务工人员“赚钱顾家两难”

的困境，毕节市政务服务中心推出“六办”服务矩阵，即跨省通办、全程网办、邮寄快办、预约帮办、云上视办、多点可办，为在外务工人员提供全方位的政务支持。

9月30日上午，毕节市政务服务大厅与林芝市行政审批和便民服务局通过线上视频会议，郑重签订政务服务跨区域合作框架协议。双方围绕解决外出务工人员

为破解务工人员“赚钱顾家两难”

的困境，毕节市政务服务中心推出“六办”服务矩阵，即跨省通办、全程网办、邮寄快办、预约帮办、云上视办、多点可办，为在外务工人员提供全方位的政务支持。

“市级已实现449个事项‘跨省通办’，1392个事项‘全程网办’，累计办理量突破1038万件。”毕节市政务服务中心主任罗孝军介绍，未来，毕节还将深化“六办”服务内涵，拓展至广州、深圳等更多劳务输入地，让政务服务更加高效便捷，实现“数据跑腿”代替“群众跑腿”。

后顾之忧，全面提升“六办”服务，让政务服务跨越地域限制，更加贴近群众需求。

毕节与林芝建立党建、业务、人才“三融合”机制，将“贵人服务·毕须办”品牌移植到雪域高原。林芝市政务大厅专门开设毕节务工人员服务窗口，办事指南上印着“扎西德勒”和“欢迎回家”的暖心标语，让务工人员感受到家的温暖。

“市级已实现449个事项‘跨省通办’，1392个事项‘全程网办’，累计办理量突破1038万件。”毕节市政务服务中心主任罗孝军介绍，未来，毕节还将深化“六办”服务内涵，拓展至广州、深圳等更多劳务输入地，让政务服务更加高效便捷，实现“数据跑腿”代替“群众跑腿”。

下一步，省卫生健康委将持续完善省级医学检查检验结果共享互认平台，进一步以数字化手段打破不同医疗机构之间的信息壁垒。

省卫生健康委将“医学检查检验结果互认工作”作为重要民

生实事全力推进，2023年开始搭建省市级医学检查检验结果共享互认平台，现已实现全省二级及以上公立医疗机构医学检查检验结果共享互认。切实减轻了群众就医负担，促进了医疗卫生资源合理有效利用。

下一步，省卫生健康委将持续完善省级医学检查检验结果共享互认平台，进一步以数字化手段打破不同医疗机构之间的信息壁垒。

省卫生健康委将“医学检查检验结果互认工作”作为重要民